上海钢管行业简报

第02期

(总第 411 期)

上海钢管行业协会编

2020年2月15日



防疫复产 钢管人在行动

——上海钢管行业协会会员单位抗击新冠肺炎疫情素描(一)

春寒料峭,一场突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情在中国大地蔓延,病魔吞噬着人们的健康和生命。党中央习主席发出"疫情就是命令防控就是责任"的号召,上海钢管行业协会会员单位迅速行动起来,学习贯彻中央加强疫情防控工作的有关精神,积极落实"防控最关键是把落实工作抓实抓细"要求,捐钱捐物,严防死守,支持一线抗击疫情,做好本单位的防范工作。

1月27日,协会发出《上海钢管行业协会防控疫情倡议书》,要求各会员单位全力做好疫情防控工作,切实把职工群众生命安全和身体健康放在第一位,确保度过一个健康、平安、祥和的春节。

1月25日,中国宝武钢铁集团有限公司向武汉市捐赠3000万元。1月25日,武钢物流第一时间运抵60吨物资助力武汉火神山医院早日建成。目前第二批物资——供火神山工地的80吨螺纹钢已于1月27日14:30通过特殊时期绿色通道组织出库。1月27日,准时送达100余吨12mm 抗震螺纹钢至雷神山医院施工现场。1月28日,宝钢股份提供约23吨彩涂板用于雷神山医院ICU病房建设。2月4日,中国宝武在鄂单位组织汉冶萍文旅分公司文体部党支部的党员员工迅速集结,成立了"党员突击队",协同做好"方舱医院"建设工作。2月8日,元宵佳节,在这个特殊的日子,中国宝武通过武汉市慈善总会,又定向给武汉市青山区慈善会捐赠500万元,由青山区政府调配,专项用于抗击新型肺炎工作。2月11日,校区改造隔离区,中国宝武主动担当显央企本色,危难之际为患病员工打造爱的"港湾",配合搭建了三个隔离区。

1月27日,会员单位**宁波银行**对外向武汉市慈善总会捐款1000万元,全力支持湖北武汉 抗击疫情,同舟共济渡过难关。对内上海分行二十几家支行每天部分开放,缩短营业时间, 加强消毒措施,确保员工健康。

该行做好受困企业金融服务,对于疫情影响正常经营、遇到暂时困难的企业,根据实际情况,适当下调贷款利率、信贷重组、减免逾期利息等方式,全力支持相关企业战胜疫情灾害影响。免收向湖北防疫专用账户捐款或汇款的手续费。

1月27日,会员单位万郡绿建母公司**杭萧钢构股份有限公司**接到紧急任务,三天时间完成章丘新型肺炎隔离医院的整修改建。杭萧钢构章丘二建集团立即取消休假,紧急整备集合,携带施工设备、防护用具、医用消毒用具等开赴指定地点投入建设,万郡绿建材料供应紧紧跟上。

万郡绿建还向国内企业免费开放"绿色建材供应链在线解决系统",开通支持全国医院建设的建材快速采购通道,凡医院建设需要的相关建材及湖北地区的建材采购,均以底价供应并优先快速保障供货。

2月2日,上海市疾控中心扩建急需镀锌钢管,会员单位**上海劳钢钢管有限公司**接到信息后,立即放弃延长的休假,急调公司人员、协调仓储市场,第一时间将二大车镀锌钢管发运到位于金山区的上海市疾控中心工地。完成任务后,总经理曹来洪欣慰地说:我们为防疫尽了一点微薄之力。

2月2日,会员单位**江苏玉龙钢管有限公司**为抗击疫情、保卫家园,向无锡地方红十字会和慈善机构,捐款共计200万元。

2月6日,扬州市管件厂有限公司向江苏省宝应县广洋湖镇政府捐款5万元用于疫情防护。

2月7日,远扬集团援送400箱包子至扬州宝应县广洋湖镇东溪村疫区。广洋湖镇目前已有3例确认病例,为防止疫情扩散,当地已按要求实行封闭管理。东溪村向远扬集团表达衷心感谢,他们表示,送来的速冻包点对他们来说是雪中送炭,村民有了包子就能减少外出购买食品的频率,将有效的促进疫情防控。

2月12日,**上海天阳钢管有限公司**向民政部门捐款10万,支持防控新冠肺炎疫情。因为疫情,天阳钢管选择直接通过银行汇款方式捐赠,不举行捐款仪式。

面对疫情,不仅是企业行动起来了,协会专家也行动起来了!2月2日,**专家委高级顾问、德高望重的老专家钱乐中**高工,以"上管协专家委专家"的名义向华中科技大学同济医学院附属协和医院捐款 1000元。2020年2月2日,正好是钱老80岁生日,心系疫情,心系武汉,钱老在这个重要的日子里用自己的一份力量抗击新冠肺炎疫情,值得我们宣扬。

2月6日-2月8日,协会在微信群里连续转发了《近期有关国家入境管制措施提醒》、《疫情期间,外贸企业应对国外客户的建议》、《企业应对疫情,国家、上海市及各区支持政策汇总》和《关于为企业开具不可抗力事实性证明的通知》等一系列应对疫情、维护企业利益的相关政策和建议,引导会员单位贯彻落实中央和地方应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议要求,切实做好疫情防控工作,努力保障企业正常经营秩序、减轻企业负担。

复产抗"疫" 钢管人在行动 ——上海钢管行业协会会员单位抗击新冠肺炎疫情素描(二)

在满足防疫条件下复产,是为了更好地抗击疫情。2月10日起,上海钢管行业协会部分会员单位在抓紧完善防疫措施后,陆续恢复生产经营。下面是我们调研的部分信息:

上海申花钢管有限公司成立了以巩宏良董事长为组长的疫情防控领导小组,制定了严格细致的《上海申花钢管有限公司防疫复产上班指南》,在确保员工生命安全和身体健康的前提下,于 2 月 10 日,复工生产。

上海奉贤钢管厂有限公司于 2 月 9 日成立了以总经理陈强为组长,张培丽、顾欢弟、周杰、徐卫斌、赵江山为组员的疫情防控领导小组,防疫措施细化到规定"上班人员吃饭时座

位交错不可面对面",分工负责、严防死守。

2月9日,**上海神洲阳光特种钢管有限公司**也下发了"关于成立疫情防控领导小组的决定",吴爱国总经理任亲组长,为确保员工生命安全和身体健康,企业确定在2月17日上午8时复工(根据疫情发展情况再做调整)。

上海金昌不锈钢管制造有限公司成立了以张恩贡董事长为组长的疫情防控领导小组,制定了七项防控措施,腾出一间单独的办公室作为临时隔离点,按地方政府规定填报《职工信息登记表》和《健康状况信息登记表》,为确保员工生命安全和身体健康,企业将复工人数压低至 20 人。

上海昕良不锈钢管业有限公司董事长、疫情防控领导小组组长孔鸿康: 我们 2 月 10 日部分复工。在沪职工目前没有一人被隔离;外地职工有几个地方的过不来,回来我们也要求他们居家隔离 14 天。我们制订了防疫措施,准备了 2000 个口罩,三把测温枪,75 度酒精本来生产中就用。

上海天阳钢管有限公司董事长、疫情防控领导小组组长何建中:天阳钢管为复工制订了详细的防控手册,员工一人一本,备足了一个月的防疫物资。我们安排干部,一对一通过微信视频、地址分享等手段,坚决不让返沪员工出门,工会安排人员代购,将生活物资送到隔离观察员工的家门外。

今天虽然通过了复工申请的验收,但现在疫情严峻,我们还是决定全体员工暂不上班, 坚决不拖政府后腿,等待疫情缓解,共克时艰。

上海宝谊钢管有限公司总经理、疫情防控领导小组组长张毅:我们工厂地处苏州太仓,本厂有湖北籍工人六位。按照苏州要求,目前对湖北全省;浙江的温州、台州、杭州、宁波四市;河南的信阳、驻马店;安徽合肥、阜阳;江西南昌等省市人员不能进入苏州的规定。我们一一通知并落实上述地区的工人暂勿返岗。防疫工作我们已妥善安排,部分工人及行政人员2月10日返岗开工。

协会还有很多会员单位响应地方政府号召,待机返岗复工。

处于新冠肺炎疫情重灾区的武汉飞能达激光技术有限公司的刘浩副总经理告诉秘书处: 公司现在还在停工状态,何时上班尚未通知,每隔两天公司全员汇报身体状态,至今未有员 工感染病毒,都在各自家中办公。

安徽省凌锋冶金机械有限公司姜津副总经理:我们响应政府号召,延长放假歇工时间, 外地职工还未到厂,企业将根据政府指导意见确定开工时间。

苏州建莱机械工程技术有限公司高希岩总经理从北京打来电话说:企业做好了开工防疫的所有准备工作,正在等待当地政府对复工申请的审批。

积极与协会沟通,尚待复工企业还有:久立特材(上海)有限公司、上海春之来商贸有限公司、上海聚异金属科技有限公司、上海质简电子科技有限公司、江苏诚康海洋装备有限公司、江苏众信绿色管业科技有限公司、张家港华程特种材料股份有限公司、德新钢管(中国)有限公司、武汉钢实钢福材新型产品科技有限公司、昆山新莱洁净应用材料股份有限公司等会员企业。

上海钢管行业协会对企业复工的建议

全体会员单位:

为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,学习贯彻中央加强当前疫情防控工作的有关精神,进一步落实"防控现在最关键是把落实工作抓实抓细"的要求,为了职工的生命安全和身体健康,确保一方安全和平安,协会对企业复工提出如下建议:

- 1、各会员单位应根据所在地政府部门的安排,在报备并得到当地政府有关部门的批准后, 方可陆续复工恢复生产和工作。
- 2、把职工的生命安全和身体健康放在第一位,疫情防控工作仍然是当前最主要的工作并加以贯彻落实。复工前,切实做好返乡员工的排摸工作,及时了解他们的生活、身体状况,发现疫情准确及时上报。
- 3、鼓励错峰上下班。鼓励各企业根据自身特点实施错峰上下班。钢管制造业企业应有计划地作出安排;生产性服务业企业可适当缩短工作时间;鼓励有条件的商贸企业从业人员居家办公、在线办公、错岗上班、分时到岗、轮流到岗。
- 4、落实防疫措施。把好每一扇门,控好每一幢楼,防好一个园区。对所有进入园区、厂区大门人员进行体温测量。每天定时对园区、厂区内的公共走道,电梯、车间、办公场所等区域进行消毒。为全体职工发放应急口罩,提供必要的消毒液、洗手液。安排好职工就餐,严格控制外来人员进入园区、厂区。
- 5、企业要将原料供应企业、外部配套企业、加工点等列入预防疫情范围,加强与他们的 联系,做到信息畅通,掌握人员情况和状态。
- 6、对所有复工人员进行登记,填写《健康状况信息表》。做到对每位复工人员情况明,状态清,身体健康。如今已进入了疫情防控阻击战的关键时期,需要全行业企业的共同努力和支持。保持乐观精神、做好防护措施,才能以最好的精神面貌和健康状态开始新一阶段的工作。

我们坚信,在党中央的坚强领导下,在各地政府的部署下,我们众志成城、同舟共济, 必将取得疫情防控阻击战的全面胜利。

职工健康状况信息登记表

2020年 月日 身份证/ 姓名 联系方式 护照号 在本市居(暂 住) 地址 是否自湖北省出发(□是□否) □火车车次 如是, 如否, □飞机航班 填写离开日期: 填写离开日期: □汽车班次及车牌 □湖北省武汉市 □湖 □省: 市 □自驾车牌 北省除武汉市 国家 沿途是否经停(□是□否), 如是, 停留地点: 同行人员姓名和 □湖北武汉 联系方式 □湖北省除武汉外: □除湖北省: 体温: 目前健康状况: □咳嗽 □咳痰 □流涕 □咽痛 □胸痛胸闷 其他 □无上述异常症状

本人承诺以上提供的资料真实准确。如有不实,本人愿意承担由此引起的一切后果及法律责任。

填报人:

填报日期: